

纪录片《匠心筑梦：走向世界的鲁班工坊》今晚天津卫视开播

弘扬鲁班精神 彰显东方智慧

由天津市委宣传部与天津海河传媒中心联合制作的大型纪录片《匠心筑梦——走向世界的鲁班工坊》，将于今日起至10月9日每晚在天津卫视播出。该片以5集共125分钟的篇幅，全景展现了由天津首创并主导推动实施的鲁班工坊项目在国际职业教育合作领域取得的瞩目成绩。

回望天津职业教育的百年征程，从“工学并举”发实业教育之先声，“半工半读”开技术教育之先河，到如今，天津成为全国唯一的国家现代职业教育改革创新示范区。天津，为中国现代职业教育体系当先锋、试制度、探新路，为服务国家“一带一路”倡议贡献“天津智慧”。鲁班工坊已经从“天津实践”成为一张亮丽的“国家名片”。纪录片《匠心筑梦——走向世界的鲁班工坊》总导演李家森表示：“鲁班工坊是天津的创意、国家的战略，有着世界影响力。鲁班工坊的建设、推广，体

现了强大的职业教育在‘一带一路’上开花结果。到目前为止，在亚洲、非洲、欧洲，建立了二十余个鲁班工坊。我们的纪录片见事、见物、见情，向观众讲述鲁班工坊项目从创意萌芽到运营至今所承载的动人故事。”

纪录片《匠心筑梦——走向世界的鲁班工坊》创作团队经过持续、大量的案头调研，反复组织讨论确定了不同主题，按照《东方智慧》《相向而行》《美美与共》《山海不远》《筑梦未来》5集架构，历经两年，克服了重重困难，拍摄了天津十余家职业院校与企业，并对泰国、葡萄牙、英国、南非、埃塞俄比亚、埃及、吉布提、塔吉克斯坦、柬埔寨等10余个国家的海外鲁班工坊进行拍摄，将影像之美和匠心之思都囊括在作品中。既见证了中国职业教育全新的探索与实践，更让观众领略世界职业教育发展的现状与文明。

新报记者 王轶斐 图片由摄制组提供



“天津银行·2023海河戏剧节”精彩不停

《日出》精彩落幕 《雷雨》震撼登场

双节假期期间，“天津银行·2023海河戏剧节”精彩继续，由天津人艺排演的曹禺经典《日出》成功上演三场，本月9日、10日，由北京人艺排演的曹禺先生另一部大戏《雷雨》将于天津大剧院上演。天津人艺和北京人艺接连奉献好戏，共同将2023海河戏剧节推至高潮。

《日出》：天津人演天津事

假期期间，很多观众都走进剧院一过戏瘾。作为天津人艺常年在天津巡演、备受好评的佳作，话剧《日出》此次“回家”演出获得津城观众集体点赞。

《日出》讲述的是上世纪30年代的故事，发生地就在天津惠中饭店。曹禺曾表示这出戏“事情完全在天津”，而且不少剧中地点在天津至今依旧有迹可循。如此浓郁的天津风格，也为天津人艺排演《日出》带来得天独厚的优势。

继1962年由导演沙梅执导《日出》后，天津人艺于2005年再次排演该剧，以遵循传统的表现方式，在符合现代人审美观的基础上，尽力原汁原味还原原著。如今，这版《日出》经历了来自观众与市场18年的检验，常演常新。此次演出，由张艳秋、王世文、刘景范、王雅迪等主演。越过近百年的历史长河，这部经典剧作依然直击人心。很多观众在观剧后表示，结尾陈白露那句著名的台词“黑夜过去了，太阳就要出来了，但是太阳不是我们的，我们要睡了”让人有很多感触和回味，这就



是经典的魅力所在。

《雷雨》：濮存昕再现经典

10月9日、10日晚，由濮存昕、唐烨联合导演，北京人民艺术剧院演出的话剧《雷雨》将在天津大剧院歌剧院上演。作为2023海河戏剧节的重磅剧目之一，该剧将让津门观众近距离感受曹禺笔下不朽经典的传世魅力。

纵观中国戏剧史，《雷雨》可谓是浓墨重彩的一笔。作为曹禺的代表作，《雷雨》自1934年正式发表至今已近90年，吸引数代观众走入剧场欣赏，不因时光流逝而褪色，不因舞台更迭而湮没，将属于戏剧最本真的一面以鲜活的态度呈现在舞台之上，始终占据着戏剧这方圣坛上最为重要的位置之一。

新报记者 王轶斐
摄影 新报记者 姚文生

《莫斯科行动》 刘德华上演 “意难平”场面

国庆档大片《93国际列车大劫案：莫斯科行动》(以下简称《莫斯科行动》)正在热映中。据灯塔专业版实时数据，截至昨日17时47分，《莫斯科行动》票房突破4亿。在国庆档影片中，刘德华饰演的瓦西里双目失明“看到”女儿的一幕，被观众称为“银幕最意难平”场景。

片中游走在黑白边界灰色地带的大佬瓦西里，阅历丰富、手眼通天，女儿却是牵绊他一生的软肋。影片结尾瓦西里被押解回国终于能与女儿相见，却在最后的劫车火并中遭遇极限对决。千钧一发之际，他甘愿被毁去双目，也要让警察对匪首苗青山绝不放手，即便“终究还是不能亲眼看到女儿”也要换取正义。瓦西里以一种不曾预想的方式完成了正邪身份的最终转换，也在见到女儿的最后一刻前完成了自我救赎。当瓦西里在崔振海的搀扶下眼缠绷带走向女儿的一刻，观众都十分动容。

谈及这场戏的拍摄场景，刘德华也感慨万千：“对白都不是写在剧本里的，拍的时候就感觉应该问她‘会不会想我’，都是即兴的表演。这个戏里面很多的表演，都是用亲身的感觉去表现。”对邱礼涛而言，男主人公再也“见不到”女儿，是比死亡更残酷的惩罚。刘德华表示，是女儿勾起瓦西里人性中的一抹善念：“他一生遇到很多人，但都没有改变入生的概念，是崔振海抓住女儿的切入点，用善的一面慢慢将他改变。”

新报记者 王轶斐
图片由片方提供

大张伟 宋轶 徐志胜奔赴《哎呀好身材》

体能竞技综艺《哎呀好身材·奔赴季》将于10月8日起每周日于芒果TV、咪咕视频同步播出。本季节目邀请到大张伟担任能量助力团团长，宋轶、王阳、杨鸣担任能量助力官，徐志胜和曾可妮则担任赛事领队。

区别于往季的“明星减肥生活现

察真人秀”，《哎呀好身材·奔赴季》集结了100位体能强者，男女组队开启挑战，并决出最终胜者。本季将重点放在了竞技与协作，100位通过海选产生的体能强者有斯巴达、铁人三项、CrossFit等赛事职业选手，也有律师、搬运工等业余爱好者，他们都有强健

的体魄和不服输的精神。早前公布海报后，羽毛球世界冠军鲍春来就表示：“我的40岁，我选择再回赛场。”

在这强强对决的赛场，韩宇、金瀚、卡斯柏、许绍洋、姚琛等艺人界体能强者也发起了挑战。

新报记者 王轶斐

